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OnepaTtop (komaHAaa) npucBanBaHUA

OnepaTop npmncBamBaHmMA 3arimcblBa€tT B NnepemMeHHyr, nMmd KOTOpOI7I HaxoauTCA

cneBa OT 3Haka «=» 3Ha4yeHne BblpaXkeHus,
CTtapoe 3Ha4yeHne nepeMeHHOWn Npu 3TOM CTUPaETCS.

Obwut suo orepamopa:

Haxoaslleroca crnpasa.

<UMS TIepeMeHHOM> = <BEPaAXeHMue>
Hanpumep: B namsamu:
a C
a = 5 11
b a
C a _|_b B s3bike Python OOﬂyCKaemCFI MHOX>KecmeeHHoe ripuceausaHue.
c = c+1 3anuck onepamopa: PasHocurnbHas 3anuch:
a, b =20, 1 a =0
b =1
a =b =20 a = 0
b =0

[onyckaemcs 3anuck HeCKOMbKUX 0repamopos 8 00HOU CMPOKe Yepes3 CUMEOI « ; ».
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OnepaTop BbIBOAA

BbiBO4 JaHHbIX M3 ONepaTMBHOM NaMATM Ha 9KPaH OCYLLECTBIISIETCA C MOMOLLbIO
onepatopa (pyHKumMK) BbiBoga Print («neyatatby):

print (<empaxenuel>, <Brpaxeumel>, ..., <BbpaxeHueN>)

« Ha 3KpaH BbIBOOATCA 3HaA4YeHUA MEePEMEHHbIX W BblpaXXeHUn, CTPOKOBbIE
3Ha4YeHus BbIBOAUTCHA Ha aKpaH 6e3 KaBblYek.

* BbIBOOUMbIE 3Ha4YeHUs pasgensaroTca npoberiom (Mo yMornyaHuio).

« [locrne BbINOMHEHUA onepaTtopa MPOUCXOAUT aBTOMAaTUYECKUW repexoq Ha
HOBYIO CTPOKY.

Hanpumep:

print ("Macca paBrHa", m, "xr");

s m=15 Ha aKkpaHe rnosseumcsi:

Maccal parHa 15/ kT

30echk u darnee cumeoriom | | 0603Ha4veH ripober.
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A

OnepaTtop BbIBOAA

 Bmecto npobena MOXHO wucCnonb3oBaTb ApyrMe CUMBOSbI B KavecTBe

pasgenuTens, ykasas X Mocrne crioBa Sep («separator»).
« Y1oObl yOpaTb nepexod Ha HOBYH CTPOKY MOCHE BbIMONHEHUSA onepaTopa,

NCNOJ1b3yeTCA napameTp end.

HyXHbIn BapnaHT Onepatop Ha akpaHe
BbliBOAa
[1o ymonyaHuto print (1, 20, 300) 172001300
bes pasgenutens print (1, 20, 300, sep="") 120300
Uepes 3anaTtyio v print (1, 20, 300, sep=", ") |1, 20, 1300
npoben
Kaxngoe ¢ HoBOW print (1, 20, 300, sep="\n") |1
CTPOKM 20
300

be3 nepexona Ha print (1, end="") 120
HOBYIO CTPOKY print (20)
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OnepaTtop BBOAA

Ona BBOAA 3HAYEHMI MNEPEMEHHbLIX C KnaBuaTypbl B MPOLIECCE BbIMNOMHEHUS
nporpamMmbl Ucronb3yeTcst onepaTtop (pyHkums) BBoga 1nput («seogy»):

<uMma nepeMmeHHOM> = 1nput ()

[pwv BbINOMHEHWM onepaTopa:

*KOMMbIOTEP NEPEXOANT B PEXUM OXUOAHUSA OaHHbBIX;
*ronb30BaTenb BBOAUT C KNaBuaTypbl AaHHbIE B BUOE CTPOKU CUMBOJSIOB;
*[1191 3aBepLUEHNsI BBOAA MOSb30BaTeNb HaXXMmaeT Knasuwy Enter;
*BBEJeHHAas CTPOKA 3anuCbIBAETCH B YKa3aHHYIO NepPEeMEHHY!IO.

Ecrnn BBOAMTCS He CTPOKa, a 4MCrno, HEOBXOAMMO BbIMOMHUTL npeobpasosaHme
TUnoB ¢ nomoubio pyHkumin 1nt (ana uensbix) 1 £loat (ans BewectseHHbIX).

Hanpumep: Ha akpaHe:

print ("BBemomTe CJOBO M IOBa ducja:")
x = input ()

y = 1nt (input())

z = float (input())

print(x, vy, z)

BereouTe CJIOBO M IOBa YMCJIA:
HOJIb

1

2

HoJib 1 2.0
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OnepaTtop BBOAA

MoXXHO B CKODKax ykasaTb TEKCT NoACcKa3Ku Afs nonb3oBaTens.
Hanpumep:

X = 1input ("BeemauTe cjoBo: ")

y = 1nt (input ("BBemuTe uejoe udumcjo: "))

z = float (input ("BBemuTe BemeCcTBEHHOe UmMcJO: "))
print (x, y, 2Z)

Ha askpaHe:

BregmuTe CJIOBO: HOJb

BeeguTe uejioe umcjio: 1
BBeguTe BelleCTBEHHOE UMCJIO: 2
HoJsib 1 2.0
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OnepaTtop BBOAA

A

MOXXHO B OfHOM CTPOKE BBECTW HECKONbKO 3HayeHui 4epes npoben. [ns aToro

ucronbayetcs yHkuna Split («pacwenutb»). 3ateM AaHHble HEOGXOAMMO

npeo6pasoBaTb K HYXXHOMY TUNY MO OTAEJSIbHOCTN.

Hanpumep:

a, b, ¢ = 1nput ("Beegure a,b,c uepes npobeys: ").split()
a, b, ¢ = 1int(a), int(b), int (c)

print (a, b, c)

Ha akpaHe:

BeenouTe a,b,c uepes npobemn: 1
1 2 3

2

3
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OnepaTop KOMMeHTapus

|/|CI'IOJ'Ib3yeTCFI ans BKITHOMEHUNA
npeaHa3Ha4Y€eHHbIX YEJ10BEKY.

B  Mnporpammy

KommeHTapmammn cuntaetcs nobon TeKCT rnocne cumeosia
[1py BbINOSTHEHMKX NpOrpamMmMbl KOMMEHTaPUN UTHOPUPYIOTCS.

[lpoumep npozpammsbi:

NMOObIX

A

NOSACHEHUN,

# no koHua cTpokw.

# IaMHa OKPYXHOCTM M ILJIomalb Kpyra
r = float (input ("Breoure paguyc: "))
c = 2*3.14*r # IOJIMHaA OKPYXHOCTU

s = 3.14%r**2 # nomanmb Kpyra
print ("c=", "{:7.3f}".format (c))
print ("s=", "{:7.3f}".format (s))
Ha akpaHe:

Beenure pamguyc: 10

Cc= 62 .80

s= 314.00

C. B. YaitueHnkos, MBOY lpywesckag COLU



CtaHpapTHble (PyHKLUUNU

®OYHKUMM UMEIOT onpedeneHHoe UMS W OAWH WU HECKONbKO apayMeHmos B
ckobkax. PyHKuUMSA BO3BpallaeT CBOE 3HA4YeHMe B TO MECTO NporpaMmmbl, U3
KOTOPOro oHa Bbl3bIBAETCH.

HekoTopble cTaHAapTHbIe PYHKLUU, BCTPOEHHbIE B AAp0 A3bika Python

Tun Tun
aprymeHTa | pesynbraTta

PyHKUUA Ha3HauyeHue

abcornTHasa BenuynHa

(Moaynb Yyncna Xx)

npeobpasoBaHne BELLECTBEHHOIO Yncna K
int (x) LenomMy 3HadyeHuto (oTbpaceiBaHune float int
Apo6HOM YacTn)

OKpYrfeHne BELLLECTBEHHOMO Yncna oo
3aaHHOro KONM4ecTBa 3HaKoB nocne
TOYKM (MO YMOMYaHUIo — A0 Gnvkanwero
LLenoro)

abs (x) int, float |KaKy aprymeHra

round (x) float int, float
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CtaHaapTHble PYHKLUUMN

BonblWMHCTBO CcTaHAAPTHLIX (YyHKUMA a3blka Python pasbutbl Ha rpynnbl No
HasHa4YeHWIo, Kaxpgasa rpynna 3anucaHa B OTOenbHOM dhanne, KOTopbIn
Ha3blBaeTcad moaynem. [logknioyeHMe MoLynA OCYLUECTBMAAETCA KOMaHOAoM

import.
Harnpumep:

# nmonkJouaeM Bce QYHKUMM M3 MOIyJig math
from math import *

CtaHpapTHble cbyHKUuun moayna math

Tun Tun
PyHKUUA Ha3HauyeHue
aprymMeHTa | pesynbraTta
sqrt (x) KBagpaTHbIA KOPEHb N3 X int, float float
sin (x) CMHYC yrna X B pagnaHax int, float float
CcOs (X) KOCMHYC yrna X B pagnaHax int, float float
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e

CtaHaapTHble PYHKLUUMN

[Mocne noakniYeHns Moayns K ero YHKUMAM MOXHO obpallaTbCsl Tak e,
Kak K BCTPOeHHbIM. Hanpumep:

1 8
—b—l—\/b2—4ac 6 5 4 2 3 7

2a —) (-b + sqrt(b**2 — 4xa*c))/(2*a)

MoXXHO noaknovaTtb He Bce doyHKUMKM, a TONbKO Heobxoaumy. Harnpumep:

# nonkJiouvaeM OOyHKLUMIO randint () w3 MomyJsis random
from random import randint

CtaHpapTHble chyHKuun moayna random

Tvn Tun

PyHKUUA Ha3HauyeHue
aprymeHTa | pesynbrarta

ClyYamHoe 4uncno

random () n3 nonyvHTtepsana [0, 1) Bl tloat

randint (a, b) |cnyyanHoe 4ncro n3 otpeska [a, b] int int
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CtaHaapTHble PYHKLUUMN

[Mpumep co cTaHaapTHLIMU PYHKLMUSIMMA:

# CraHmapTHBEE QYHKLMN
a = 3.56

print (a)

print (round(a))
print (round(a, 1))
print (int(a))

from math import *

b =16

print (sgrt (b))

from random import randint
X = randint (1, 10)

y = randint (1, 10)

z = randint (1, 10)
print (x, vy, z)

A

Ha akpaHe:

.50

N B W W b W
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https://forms.gle/ToW6bPndf3ysuFDQ8
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